6. Corrigés des exercices d’entrainement et de préparation au DS

Exercice 5.A :
@ Onlit dans le tableau que lim f(x)=2et lim f(x)=+.

X+

® lim f(x)=2 donc la droite d'équation y = 2 est une asymptote a <6fen —00,

X——%©

© lim f(x) =+ donc tout intervalle de la forme JA ; +x[, et en particulier I'intervalle

X+

1100 ; +[, contient toutes les valeurs de f(x) dés que x est assez grand.
Cela signifie qu'il existe un réel x, tel que tous les nombres strictement supérieurs a x,
ont une image par f strictement supérieure a 100.

Exercice 5.B :

ox—1 3 7/

fx) ”W\_w +°°\1

€ a. lim f(x) = +o donc la droite d, d'équation x=-1 est une asymptote

x——1

x>-1 W | lim f(x) =+
«verticale » a€... 1 123
ll__)l’f;f(x) = —oet l'_,m3f(x) =+ donc la | T
<3 x>3 S
droite d, d'équation x = 3 est une asymptote Ji 221
«verticale » 3 €. Mk d €
b. On commence par tracer les deux U & 4nYeiein 0 R
asymptotes d, et d,. Puis, on peut tracer une e N : 2
allure de la courbe <€fen prenant en compte XIT)’] 3f ==
les variations de la fonction f et ses limites en \ 1
=lietients:

Exercice 5.C :

@ On calcule la limite de chaque terme, puis on utilise les régles pour la somme.
a. lim 7=7et lim x3=—o donc par régle pour le produit lim (7x%)=—c.
xX——0 x—=—® x——%

lim (-9)=-9et lim x2=-+% donc par régle pour le produit lim (-9x?) =—oe.
x——® X——° X—=00

Par conséquent, lim (7x3 — 9x?) =—o,

x——®

Etcomme lim 2=2,onendéduit: lim (7x3-9x2+2)=-c

x——© x——®

b. Iiml=—ooet lim (2x+3)=3donc lim (%+2x+3) =—00,

x—0X x—=0 x—0
x<0 x<0 x<0

¢. lim e*=+4xet lim (7Zx+1)=+ccdonc lim (e¥+7x+1)=+x.
x—+% x—+% xX—+®©

@ On calcule la limite de chaque facteur, puis on utilise les régles pour le produit.
a. lim yx =+wet lim (2-x=-donc lim Jx 2-x)=—.

X—+® X—+® X+

b. lim(x—3)=-3
x—0

: e
lim L = +o0 donc lim (2 = l) = _oof donc ,ICI_T) (¥~ 3)(2 e ;) =
x—0 x—0 X

x>0
x>0 x>0

c. lim e=0donc lim (3-e9)=3et lim 2+e)=2.
x—>—x

x——® X——®

Par conséquent, lim (3 -¢e)(2+¢€%) =6.
x——0

72



Exercice 5.D :
«Limite en+%0: lim xX*=+xet lim (5x +2) =+

x>+ X—>+®

donc par régle pour la somme lim f(x) =+.

x—+®

«Limite en —©: lim x2=+wet lim (5x+2)=-.

x——® x——®
On est en présence de la forme indéterminée « % — % » : on ne peut pas conclure.
Pour calculer cette limite, il faut donc utiliser une autre expression de f.

On factorise le polyndme x2 + 5x +2 par son terme de plus haut degré.
2
Pour tout réel x non nul, f(x) = x2 +5x +2 = x? (x_ $x L) =x2 (1 e l)
2 2 2 D2

lim 5=5et lim l=0donc lim (le)=0,soit lim 3=
2%

X——0 x—-0X x——® x——0X
lim 2=2et lim —~=0donc lim (2 xi) =0, soit lim %=0-
x——0 x——0 X2 x——00 X2 x——0 X
On en déduit: lim (1 i +%) =1;
s X o
lim x2 =+
x__)_ oy donc par régle pour le produit lim f(x) = +o°.
limiliEE = tees =1 e,
x——% X 5 &

Exercice 5.E :

« Limite de fen 4: lim (-x+4) = 0. La limite de l'inverse sera donc infinie.
x—4

Pour déterminer s'il s'agit de — ou de -+, x |- 4 +00
on doit étudier le signe de —x + 4 selon les s . 0 o
valeurs de x.
lim (—x+4)=0et pourx>4,-x+4 <0donc [im (-x+4) =0 et lim f(x) =—=.
x—4 x—4 x—4
x>4 x>4 x>4
Limite de fen+w: lim (-x+4)=-odonc lim f(x)=0.
x—+© x>+
+Limitedegen4:

lim (3x) = 12

x—4 1 :

lim(~x +4) =0~ ( donc par régle pour le quotient lim g(x) = —ce.
= =

Limitedegen+o: lim (3x)=+wet lim (-x+4)=-x.

X—=+® x>+
z . 7 ot by [ee]
On est en présence de la forme indéterminée « =5 ” 10n ne peut pas conclure.

On doit donc modifier I'expression de g. On peut factoriser le dénominateur par x, puis

simplifier.
3x B ahaa3

Pour tout réel x de 14 ; +o°[, g(x) = = = :
gt x(—1+%) —1+%

lim#s3="3

x—>+%®

x>+

donc par régle du quotient lim g(x) = —3.
lim 2 =0 donc lim (—1+4)=—1 &

x—>+0 X x—+0 X
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Exercice 5.F :

@ g=vouaveculx)=2-3xetv(X)=eX
« Limite de g en —oo:
lim (2-3x)=+wet lim eX=+w

X—-® X+
donc lim g(x)=
X——00
« Limite de g en +o0:
lim 2-3x)=-xet lim eX=0
X—-w

X+

donc lim g(x)=0.

X—>+%
O nix 4avec u(x) =2 - 3x.
Am5| : h =wou,avec w(X)=X*

i

—00

p VBB AR R B O

X,_V>ex

v

+0

v

+00

l

+00

T =———= 7)=5}7

X———¢X

v

—00

v
0

lim (2-3x)=+xet lim X*=+4donc lim h(x)=-<.
x——° X+ X——%
lim (2-3x)=-xet lim X*=+ccdonc lim A(x) =+,

X—+x X—o—ox X—+w

Exercice 5.G :

@ Pour tout réel x, -1 < cos(x) <1doncx — 1 < x+cos(x) <x + 1,

soitx—1<flx) <x+1.
€ a.0na lim (x-1)=+wet lim (x+1)=

X+ X+

L'inégalité f(x) < x+ 1 ne permet pas de déterminer la limite de fen +.
Y im fl =

On peut en effet trouver des fonctions vérifiant
cette inégalité et de limites différentes.
Par contre, I'inégalité x — 1 < f(x) permet
d’appliquer I'un des théorémes de comparaison :
x-1<f(x)et lim x-1)=

x>+
donc lim f(x)=

x>+

b. On sait que pour tout réel x, x— 1 < flx) <x+1.

x—>+®

On doit diviser chaque membre de cet encadrement par x et donc se placer dans un

intervalle ol on connait le signe de x.

Comme on cherche la limite en +o, on se place dans l'intervalle 0 ; +<<[.

1<f(x)sgc_+_1'

Pour tout réel x > 0, X =
X 2.8 X

lim
x40 X X—+®

Donc d'aprés le théoréme des gendarmes, lim

Xl 0

Exercice 5.H :
a. lim xe*=0 (par croissances comparées) donc I|m

x——

il
X

2+1_ i (1+%)=1et lim 2=1= lim (1—l)=1

x40 X x—=+®

X

)=1.

(2 —xeY) =

b. lim e*=+xet lim (-x)=-%:onesten presence de la forme indéterminée

X+ x—+x

« o0 — oo », On transforme I'expression e* - x en factorisant par x.

Pourx#O,e‘—x:x(%%).

X . z £
lim & =4 (par croissances comparées) donc lim

x—+0 X X—>+00

Deplus, lim x=-+2°. Donc par produit lim x(—}—c—— 1)

X—+%° X+

-1

+o0,D'ol lim (e*-x)=

ty=—pd=00

+,

¢ lim (x®+1)=->et lim e*=0:o0n esten présence de la forme indéterminée

X——0 X=—>=

«e % 0». On transforme I'expression (—x2+ 1)e*en la développant.

Pour tout réel x, (—x2 + 1) e¥ = — x2e* + €%,
lim x%2*=0et lim e*=0donc lim (-x%*+ €Y

X—— x—- x——%

d. Pourx#0, & =3x e,

3

X+

< : 3 el
et parsuite lim [3x S—|=+w.Donc lim =— =00,
X+

3%

x—+0o X

x——

. 3x
lim (3x)=+xet I|m ey—mdoncparcomposmon lim &%=

x—>+® 33X

=0.D'ol lim (—x2+1)er*=

=400
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